

САМОСТАЛНИ СИНДИКАТ ПРЕДШКОЛСКОГ ВАСПИТАЊА И
ОБРАЗОВАЊА СРБИЈЕ



11000 БЕОГРАД – Дечанска бр. 14/V - ☎ / факс: 3398-935
- Моб. тел. председнице 066/21 00 28

ПИБ 102693286 * Матични број 17568418 * Текући рачун: : 325-9500600023218-42
E-mail: sindikatspredskolaca@gmail.rs - www.predskolstvo.rs



Бр. 80

Београд, 31.10.2024.

САВЕЗ САМОСТАЛНИХ СИНДИКАТА СРБИЈЕ
ПРЕДСЕДНИКУ ЉУБИСАВУ ОРБОВИЋУ
ЧЛАНОВИМА ПРЕДСЕДНИШТВА САВЕЗА ССС
ПРЕДСЕДНИЦИМА ГРАНСКИХ СИНДИКАТА САВЕЗА ССС

Самостални синдикат предшколског васпитања и образовања Србије солидаран је са колегама из целог сектора просвете и пружа подршку синдикалним акцијама Уније синдиката просветних радника Србије, Синдиката радника просвете Србије, Синдиката образовања Србије и ГСПРС Независност. Као што смо истицали и у нашим акцијама и саопштењима, **сматрамо да се мора одбранили јединствена цена рада у просвети и изборити значајно веће повећање плате од оног које нам је држава наменила.**

Као синдикалним организаторима, јасно нам је да је снага сектора просвете у **његовом јединству и да само заједничким акцијама** у којима сви учествујемо можемо доћи до значајног побољшања положаја свих просветних радника. У овоме посебну **стратешку моћ имају предшколске установе**, где ефекти обуставе рада могу бити далеко озбиљнији по систем, у поређењу са школама.

Имајући ово у виду, **неколико пута** смо се обраћали поменутиим синдикатима који су репрезентативни на нивоу целе просвете, како преко њихових одбора за предшколство, тако и директно, како бисмо макар на практичном нивоу усагласили синдикалне акције. Наишли смо на заглашујућу ћутњу. **Сада је коначно јасно зашто и ко у „истој кући“ уместо сарадње врши спиновање.**

Истовремено, почев од обуставе рада које су колеге спровеле 2. октобра, наведени синдикати у својим јавним иступањима најављују и целодневне обуставе рада у предшколским установама, а у најновијој одлуци најављују да ће од 4. новембра штрајковати сваког дана обуставом рада до 9 часова. Међутим, њихове синдикалне организације на терену, тамо где постоје, не чине ништа да ове одлуке спроведу. Ови облици обуставе рада за предшколство излазе из стриктних оквира Закона о штрајку, те дефинисаних минимума процеса рада и потребан је **јако велики ниво синдикалне организованости како би се они спровели.** Сматрамо да њихово јавно најављивање, а затим неспровођење, оставља утисак неозбиљности и може бити конрапродуктивно.

Ова ситуација је још један доказ да **предшколско васпитање и образовање мора бити синдикално организовано на нивоу посебне гране.** Очигледно је, наиме, да синдикати

који тежиште свог деловања имају у школама, чак и ако претпоставимо најбољу добру вољу, не разумеју организационе проблеме синдикалног рада у предшколским установама.

Наш синдикат донео је оперативну одлуку да се, у складу са реалним могућностима на терену, прикључи акцијама које (нажалост једнострано) диктирају поменута четири синдиката. **Ово је била тешка одлука, ослобођена сујете**, а донели смо је не да бисмо се „китили туђим перјем“ како смо оптужени у „истој кући“, већ управо како бисмо **максимално и несебично допринели успеху поменутих синдикалних акција**.

Управо како бисмо проценили ниво синдикалне организованости у предшколским установама, али и како бисмо извршили притисак да се донесу ефектне одлуке о минимуму процеса рада које не укидају право на штрајк, **одржали смо и независан штрајк овог уторка 29. октобра, који је успешно реализован у више од две трећине установа где делује наш синдикат** и поред свих притисака које су наше синдикалне организације трпеле на терену. Надаље, нашим синдикалним организацијама дали смо простора да се, узимајући у обзир овај штрајк упозорења, придруже просвети у штрајку до испуњења захтева, од 4. новембра, уз поштовање минимума процеса рада.

Подвлачимо да смо подржали захтев за измену Кривичног законика у смислу боље заштите просветних радника, те да смо инсистирали на прецизнијем одређивању којим ће се јасно бити обухваћени сви нивои просвете, укључујући и установе које поред образовног обављају и васпитни рад, што смо образложили и на јавној расправи.

Свим колегама у просвети, као и њиховим синдикалним представницима, желимо пуно успеха у акцијама, борби за оправдане затеве, у нади да ћемо у будућности смоћи снаге да искористимо стратешку моћ заједничког деловања, издгнемо се изнад личних сујета јер нам је свима ова борба много битнија.

Срдачно,



ПРЕДСЕДНИЦА

Босиљка Јовановић